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DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO E APRESENTAÇÃO DO 3º RELATÓRIO SEMESTRAL

REDAÇÃO DO 3º RELATÓRIO
O 3º relatório deve ser encarado como uma versão preliminar da dissertação que será entregue ao final do programa. Embora não tenha todas as informações que constarão na dissertação final, a estrutura deste relatório e da dissertação são muito similares. A seguir é apresentado um conteúdo mínimo esperado para auxiliar os alunos na elaboração do 3º relatório e para fomentar discussões entre aluno e orientador.
Formatação: 
Sugere-se que o aluno já configure o documento do relatório conforme versão atualizada das Diretrizes para Apresentação de Dissertações e Teses da Biblioteca da USP (ABNT – http://dx.doi.org/10.11606/9788573140606) para aproveitá-lo para a dissertação final.
Referências bibliográficas: 
Sugere-se que o aluno utilize softwares que geram automaticamente as referências para já adequar as mesmas aos padrões da ABNT NBR 6023: Informação e documentação: referências - elaboração. 
Sugestão de software: Zotero. 
Para referências manuais: Diretrizes para Apresentação de Dissertações e Teses da USP (ABNT – http://dx.doi.org/10.11606/9788573140606).
Desenvolvimento do trabalho: 
Espera-se que a pesquisa tenha atingido um nível de maturidade em que o aluno e o orientador já tenham se alinhado quanto ao título da pesquisa, do tema e sua delimitação, dos objetivos e do método utilizado e que o aluno possa justificar as escolhas feitas e demonstrar conhecimento sobre o tema estudado durante a banca de avaliação.
Conteúdo mínimo esperado[footnoteRef:1]: [1:  Esta é apenas uma estruturação de referência para indicar o conteúdo esperado para o 3º relatório. A estrutura da dissertação pode variar em função das características do projeto e preferências do aluno e orientador.] 

· Resumo da dissertação: síntese de todo o texto apresentado, mas ainda sem os resultados finais e conclusão.
· Introdução: com apresentação do tema, do problema da pesquisa, com sua contextualização, justificativa e referência às principais obras relaciondas. Esse conteúdo pode estar subdividido dentro de um mesmo item ou em itens separados, conforme o tema da pesquisa e preferência do orientador e do aluno. O mais importante é que eles estejam relacionados e que a ordenação das informações tenha um sentido lógico para o leitor. Espera-se que esta parte esteja praticamente finalizada e com poucos ajustes a serem feitos.
· Objetivos: apresentação do objetivo geral e específicos já atualizados em função das avaliações dos relatórios anteriores. Espera-se que o aluno e orientador já tenham debatido suficientemente sobre essa questão e que os objetivos definidos sejam praticamente os mesmos que constarão na dissertação final, salvo sugestões feitas durante a banca de avaliação do terceiro relatório.
· Metodologia: espera-se que o aluno apresente não apenas o método de pesquisa mas também uma discussão sucinta sobre as características da pesquisa, as etapas de desenvolvimento do trabalho, os temas que serão explorados na revisão bibliográfica, as ferramentas de pesquisa que serão utilizadas, os dados que serão coletados/gerados, como eles serão analizados, o envolvimento de agentes externos, como os objetivos definidos serão alcançados e sua relação com o método. Toda essa parte deve estar bem apresentada e justificada. Caso haja envolvimento de outras empresas ou necessidade de ensaios em laboratórios ou algum outro agente envolvido além do aluno e seu orientador, essa questão já deve estar formalizada entre as partes e sua justificativa deve aparecer na metodologia. Espera-se que a metodologia esteja praticamente finalizada e com poucos ajustes a serem feitos, salvo sugestões feitas durante a banca de avaliação do terceiro relatório.
· Revisão bibliográfica: espera-se que o aluno já tenha levantado as principais obras relacionadas ao tema em âmbito nacional e internacinoal e que a existência ou não de obras atuais relacionadas também já tenha sido explorada e consultada. Espera-se que haja uma evolução no conteúdo pesquisado em relação ao apresentado no 1º e 2º relatórios. O conteúdo pesquisado deve estar estruturado e relacionado ao objetivo da pesquisa e à justificativa apresentada na metodologia. A revisão não precisa estar finalizada, admite-se que ainda haja acréscimo ou alteração de conteúdo em relação à da dissertação final, mas no mínimo a revisão necessária à caracterização dos principais conceitos relacionados e necessária para a estruturação e condução das etapas práticas do trabalho (modelos, ensaios, pesquisa de campo, outros) devem estar praticamente finalizadas e com poucos ajustes a serem feitos.
· Primeiros resultados: caso o aluno já tenha obtido algum resultado da pesquisa, o mesmo poderá ser apresentado para reforçar e justificar o método utilizado e exemplificar os resultados esperados. Embora não sejam obrigatórios, esses resultados auxiliam no debate e permitem que os avaliadores da banca contribuam ainda mais com a pesquisa. Eventuais publicações em eventos ou periódicos não precisam ser incluídas no texto da dissertação, mas podem ser anexadas ao final do documento como um apêndice para apreciação pelos avaliadores.

APRESENTAÇÃO DO 3º RELATÓRIO
O tempo de apresentação deverá ser acordado entre aluno e orientador, mas sugere-se que a apresentação não exceda 30 minutos para estimular a capacidade de síntese dos alunos e deixar a apresentação mais objetiva.
Todo os itens do 3º relatório deverão ser abordados, mas sugere-se que seja dada ênfase a:
· Justificativa do trabalho;
· A metodologia do trabalho;
· Relação do método com a revisão bibliográfica realizada/que será realizada;
· Relação do método com com a parte prática do trabalho e com os resultados esperados.
Além dos itens que constam no 3º relatório, deverão ser apresentados:
· Cronograma para conclusão do trabalho e estágio atual;
· [bookmark: _GoBack]Resultados esperados.
image1.png
r CONSTRUINOVA

r\,( MESTRADO PROFISSIONAL

Escola Politécnica da USP




