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TÍTULO 
Nome Autor Principal1, Nome Co-autor2, Nome Co-autor3
1Universidade/Escola do Autor Principal, e-mail do Autor Principal
2Universidade/Escola do Co-autor, e-mail do Co-autor
3Universidade/Escola do Co-autor, e-mail do Co-autor
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Palavras-chave: palavra 1, palavra 2, palavra 3.
REFERÊNCIAS
[bookmark: _GoBack]AUTORES, A.. Títulos, etc.
AUTORES, B.. etc...

É importante que seja utilizado este arquivo para escrever o resumo, assim, as formatações de espaçamento entre parágrafos serão mantidas.
Seguir as seguintes formatações para cada parte do arquivo:
Título: Calibri, 12 pt, Negrito, TUDO EM MAIÚSCULO, Espaçamento Simples.
Nome dos autores: Times New Roman, 10 pt, Espaçamento Simples. Os nomes dos autores devem ser seguidos de um número sobrescrito, e devem ser separados por vírgulas.
Informações sobre os autores: Times New Roman, 9 pt, Espaçamento Simples. Um endereço por linha, com o número também sobrescrito no início, e o nome da instituição de ensino separado do e-mail por uma vírgula.
Deixa uma linha em branco entre os endereços e o texto do resumo.
Texto do Resumo: Times New Roman, 10 pt, Espaçamento simples. O resumo deve ser um texto corrido (sem parágrafos) e conter introdução, com justificativa do tema, objetivo, estratégia de ensino ou metodologia de pesquisa, resultados, conclusões. O resumo não pode conter imagens ou tabelas!! As citações presentes no texto devem ser referenciadas com o sistema autor-data. Exemplo: 
“Apesar da sua importância, a comunicação científica se constitui em um dos aspectos menos abordados no ensino de química. Inclusive em carreiras universitárias, pouca atenção é dada às questões a ela relacionadas (OLIVEIRA; QUEIROZ, 2014).” - Os nomes dos autores devem ser escritos em maiúsculo, separados por ponto e vírgula, seguidos do ano da publicação. Não utilizar, como por exemplo, (OLIVEIRA e QUEIROZ, 2014) ou (OLIVEIRA, QUEIROZ, 2014). A partir de 3 autores, utilizar o et al. Exemplo:
“No presente trabalho, analisamos os slides do grupo 2 (G2), elaborados durante a Etapa 4, baseados no AOP “Tratamento da água de purificação de biodiesel utilizando eletrofloculação (BRITO et al., 2012).” - O et al. deve estar em itálico.
Palavras-chave: Times New Roman 9 pt, Itálico, Espaçamento simples, tudo minúsculo. Indicar entre 3 a 5 palavras-chave, todas minúsculas, separadas por vírgulas.
Não alterar o “REFERÊNCIAS”
Lista de Referências: Times New Roman 9 pt, Espaçamento simples. As referências presentes na lista de referências devem, obrigatoriamente, ser aquelas, e somente aquelas, citadas no resumo. Estas devem ser dispostas em ordem alfabética, seguindo a ABNT. Para informações como escrever referências na ABNT, acesse o link: http://sbi.iqsc.usp.br/?page_id=1448 
O RESUMO (INCLUINDO TÍTULO E LISTA DE REFERÊNCIAS) NÃO PODE ULTRAPASSAR UMA PÁGINA! Para exemplos e caso surjam outras dúvidas, acesse os Anais do II EEC na página do evento. Resumos que não estiverem de acordo com as formatações estabelecidas serão devolvidos para correção. 
image1.png
)

hieH





