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 O EFEITO FOTOELÉTRICO

Tema: Minicurso       
Assunto: O Efeito Fotoelétrico

Objetivo


Realiza um minicurso para alunos do terceiro anos do ensino médio com conteúdo de Física Moderna, mais precisamente o Efeito Fotoelétrico. Este material irá tratar principalmente o conceito do Efeito Fotoelétrico e suas aplicações, tema muito pouco abordado no Ensino Médio, mas de grande relevância no desenvolvimento científico e tecnológico de nossa sociedade. Com este material os estudantes terão a oportunidade de ter o primeiro contato com o tema e perceber a importância do seu desenvolvimento no contexto socioeconômico, assim também haverá uma contextualização cotidiana, e a ligação do que é ensinado em sala de aula com a vida cotidiana dos estudantes, o que pode despertar o interesse para estudos mais profundos do tema.
Justivicativa


O material terá uma abordagem CTS (Ciência, Tecnologia e Sociedade) e HFF (História e Filosofia da Física), pois além de apresentar o Efeito Fotoelétrico, também trabalhará suas aplicações nas tecnologias atuais, assim como as mudanças que elas causaram influênciando o nosso modo de viver e pensar. O tema não será tratado de maneira isolada e sim de forma a mostrar como foi descoberto o fenômeno, quando, quais cinentístas estavam envolvidos e o contexto social da época, ou seja, apresentar como foi construido o conceito para explicar um fenômeno natural, com o intuito de trabalhar a ciência como construção humana.

 O desenvolvimento deste material é importante, pois irá mostrar com clareza os conceitos físicos envolvidos, bem como a sua contextualização na história da ciência e as suas aplicações no cotidiano. 
Estrutura Geral do tema proposto
Todo o desenvolvimento do trabalho será baseado em um livro de ensino médio, para alunos do 3°ano, e que aborda o assunto, “O Efeito Fotoelétrico”.

· Livro: Física em contexto – Volume 3 ( Eletricidade e Magnetismo; Ondas Eletromagnéticas; Radiação e Matéria)

· Autores: Mauricio Pietrocola, Renata de Andrade e Talita Raquel Romero.

A produção do material didático do tema proposto consiste em uma apresentação de um bloco de quatro aulas, divididos da seguinte forma:

1°Aula
Nessa primeira aula, faremos uma pequena revisão de assuntos de física que servirão como base para o entendimento do tema proposto:

1. Corrente e Tensão Elétrica 
2. Conceitos de Ondas
3. Conservação de Energia
2°Aula
 
Agora trabalharemos com os estudantes  uma introdução histórica a respeito da física moderna, situando os estudantes  na linha do tempo, identificando o momento em que foi descoberto o efeito fotoelétrico.


Após uma apresentação histórica, iniciaremos o desenvolvimento do tema proposto, aula expositiva.

3°Aula
Faremos uma contextualização tecnológica do efeito fotoelétrico, através de exemplos de aplicação em nosso cotidiano, com o intuito de apresentar diferentes aplicações de um conceito físico em nossa sociedade e assim justificar para os alunos a importância do desenvolvimento científico em nossas vidas. 

Aula expositiva no power point para exemplificar algumas tecnologias utilizadas em nosso dia-a-dia como:

· Porta automática de shopping;

· Células fotovoltaicas;

· Câmeras de vídeo;

· Câmeras fotográficas digitais (através do CCD – Charge-Couple Device);

· Freio ABS.


Depois da aula expositiva, demonstraremos e explicaremos um experimento já construído, mostrando o efeito fotoelétrico acontecendo, isso para que todos possam fixar ainda mais o entendimento deste fenômeno. 

Experimento:

O experimento consiste em um eletroscópio construído dentro de um recipiente de vidro, ligado através de uma haste metálica, que mantem contato elétrico com uma placa metálica que se encontra exposto na parte externa do recipiente de vidro na posição vertical.

Duas fontes de luz, sendo uma produzindo luz com diferentes comprimentos de onda (policromática) e outra fonte de luz ultravioleta.

A demonstração será feito da seguinte maneira: O eletroscópio inicialmente estará descarregado e será carregado atritando um bastão de PVC e encostando sob a placa metálica externa. Quando o eletroscópio estiver carregado, será incidido um luz proveniente da primeira fonte de luz policromática que inicialmente estará emitindo comprimento de onda proveniente da cor vermelha e a medida que iremos aumentando o comprimento de onda, perceberemos que o eletroscópio irá descarregar lentamente, portanto as folhas se aproximarão.

O mesmo procedimento será feito com a segunda fonte de luz de ultravioleta, mostrando que o eletroscópio descarregará muito mais rápido comparado com a primeira fonte de luz.

Após essa demonstração será discutido com os alunos o que foi observado, e como o efeito fotoelétrico explica essa situação.  

4° Aula
Nessa aula iremos trabalhar com os estudantes uma lista de exercícios proposto para fixar e discutir os conceitos do efeito fotoelétrico. Também utilizaremos está lista como avaliação de nosso projeto, para sabermos se os estudantes se apropriaram dos conceitos trabalhados. 

Esta atividade será realizada, dividindo a sala de grupos de 4 á 5 alunos, onde cada grupo receberá uma lista de exercícios com questões conceituais que propiciarão o debate dos conceitos apresentados e discussão do experimento realizado. 

Esta aula será um tempo para o esclarecimento das dúvidas finais, e para que nós possamos perceber quais foram os pontos que ficaram mais claro e os pontos em que os estudantes tiveram mais dificuldade na compreensão e entendimento do assunto discutido durante as quatro aulas.

ARRANJO EXPERIMENTAL

Será produzido apenas um experimento que será levado pelo professor já pronto, e que será utilizado para demonstração em sala de aula.

O arranjo experimental é composto dos seguintes materiais:

· Um lâmpada de LED policromática com potência nominal de 15W

· Um lâmpada de ultravioleta (UV-C) marca OSRAM com potência nominal de 5W

· Um recipiente de vidro com tampa de plástico

· Um chapa metálica de alumínio

· Um pedaço de cano de 1 m de PVC

· Pequena tiras de papel alumínio

· Um borne de conexão 

· Haste de latão ou cobre com 15cm comprimento

· Suportes para as lâmpadas

· Folha de papel toalha
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