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	UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO

FACULDADE DE MEDICINA DE RIBEIRÃO PRETO
Comissão de Pós-Graduação

TERMO DE COMPROMISSO E RESPONSABILIDADE


	PROTOCOLO




	ALUNO:
	CÓDIGO USP:

	CÓDIGO/NOME DO PROGRAMA/ÁREA:
	

	CURSO:             Doutorado Direto Doutorado                Mestrado              


Eu, declaro ter conhecimento do Regimento da Pós-Graduação da USP, do Regulamento da Comissão de Pós-Graduação da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto e das Normas da Comissão Coordenadora do Programa em que estarei matriculado. Também declaro estar ciente das minhas obrigações abaixo descritas:

· Efetuar minha matrícula semestralmente, dentro do período correto, até a defesa;

· Obter o mínimo de créditos exigidos em disciplinas e/ou seminários;

· Fazer a inscrição e realizar o exame de qualificação (se exigido pelo programa) dentro do prazo máximo;

· Ter ciência que, caso tenha cursado disciplinas como aluno especial, ao solicitar atribuição de créditos, a data da matrícula contará a partir do início da disciplina do mestrado e data de defesa do mestrado, quando doutorado;

· Depositar os exemplares da dissertação de mestrado ou tese de doutorado, juntamente com uma cópia em mídia eletrônica (conforme normas do Programa), dentro do prazo determinado pelo programa e respeitando a data de entrada de material para reunião da Comissão de Pós-Graduação;

· O não cumprimento dos prazos para matrícula, qualificação, depósito de exemplar ou defesa implicará no desligamento definitivo;

· Caso seja bolsista, não exercer qualquer outra atividade remunerada durante a vigência da bolsa;

· Prestar relatórios solicitados pelo programa ou pela agência de fomento sempre que solicitado, sendo que o não cumprimento implicará no cancelamento e devolução do valor recebido pela bolsa; 

· Bolsistas CAPES – Demanda Social, deve realizar a Etapa de Preparação Pedagógica e estágio de docência;

· No programa que possuir os dois cursos, mestrado e doutorado, é obrigatório apenas aos alunos de doutorado a realização do estágio, enquanto no programa que não possuir doutorado, a realização do estágio é obrigatória no mestrado;

· Caso seja estrangeiro, entregar cópia da renovação do RNE toda vez que atualizado na Policia Federal, sendo que a não atualização poderá acarretar no desligamento no curso ou não recebimento do diploma em caso de não ficar legalmente no país com o visto de estudante;

· Caso no ato da matrícula, ainda não tenha o diploma e histórico escolar da graduação, entregar uma cópia em até 01 (um) ano;

· Atestados (matrícula, ficha do aluno, etc) deverão ser solicitados à Seção de Pós-Graduação com antecedência mínima de 03 (três) dias úteis, pois a Seção só emitirá um documento de cada tipo por semestre; caso haja necessidade de mais de um tirar cópias e guardar o original;

· Estar ciente da existência da página de internet da Seção de Pós-Graduação, que contem informações úteis e que podem solucionar as dúvidas;

· Contatar a secretaria do programa no caso de dúvidas e a SPG se as mesmas permanecerem. 
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