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Resumo
Devido à demanda dos países em desenvolvimento, a produção de cimento – e as emissões de CO2 relacionadas – aumenta progressivamente, colocando esta indústria sob pressão devido às preocupações com o aquecimento global. Como diminuir a produção não é uma opção sustentável do ponto de vista social, deve-se primar pela diminuição dos impactos ambientais mantendo-se o aumento da produção. Porém, as principais estratégias de redução das emissões – substituição de clínquer, aumento da eficiência de fornos e uso de combustíveis alternativos – não são capazes de uma redução suficiente devido a limites tecnológicos e de disponibilidade de materiais. A captura e sequestro de carbono, por sua vez, aumentaria significativamente o custo do cimento, prejudicando os países mais necessitados. Por isso, novas alternativas são necessárias. Uma delas, ainda pouco desenvolvida, é o aumento da eficiência do uso dos ligantes em materiais cimentícios, como os concretos. Esta tese teve o objetivo de explorar o potencial desta estratégia para contribuir à mitigação das emissões de CO2 da cadeia concreto/cimento.

A partir de 2 etapas de trabalho (levantamento do estado atual da eficiência do uso dos ligantes em concretos e estudo experimental com uso de ferramentas mais precisas de dosagem e novas matérias-primas), demonstrou-se que o potencial de aumento da eficiência é superior a 50% (chegando a até 75%). Para provar isso, foi dosado um concreto com 200kg/m3 de ligantes totais e 88 Mpa de resistência à compressão, o qual venceu o concurso internacional “Starkast Betong” (The Strongest Concrete) promovido pelo CBI Betonginstituten (Estocolmo, Suécia), 2012.

 Os resultados obtidos demonstram ser possível fazer concretos com mesmas características de desempenho mas com menos da metade do cimento atualmente calculado nas dosagens tradicionais. Também demonstram um potencial de atendimento da demanda do dobro de concreto com a mesma produção de cimento, o que constitui um enorme ganho nos quesitos ambiental e social da sustentabilidade desta cadeia produtiva.
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