<Título do Projeto>
Projeto de Pesquisa Apresentado ao Programa de Mestrado 
em Modelagem de Sistemas Complexos- EACH/USP

Autor:   <nome completo>
Orientador (se houver): <nome/sobrenome >
Data: <data>


Resumo:
Texto


1. Introdução
Texto
1.1 Objetivos
Texto
1.2 Justificativa/motivação
Texto

2. Revisão bibliográfica
Texto (recomenda-se organizar em subseções)

3. Metodologia e plano de atividades
3.1 Métodos propostos
Texto (recomenda-se organizar em subseções)
3.2 Atividades previstas e cronograma
Texto

4. Avaliação de possíveis impactos econômicos, sociais ou acadêmicos do projeto
Texto

5. Resultados parciais (se houver)
Texto

6. Referências bibliográficas
Texto

Apêndices (se houver)
Texto




Notas: 
· O template acima é uma sugestão.  Para um projeto de pesquisa mínimo aconselhamos que o candidato faça a Introdução, a Metodologia/plano de atividades e Referências Bibliográficas. Contudo, um projeto mais completo é desejável.  Os candidatos podem usar o mesmo projeto já submetido a alguma agência de fomento à pesquisa, desde que de sua autoria.

· Os projetos que visam analisar dados precisam indicar a fonte dos dados e um link para a verificação.  Se os dados forem privados, apresentar a autorização do proprietário. Casos os dados sejam públicos, desejável fazer o download e guardar preferencialmente em nuvem (por exemplo dropbox ou google drive).  Caso o volume dos dados sejam muito grandes (Big Data), indicar apenas o link.  Casos em que os candidatos  encontrem  dificuldades ou impossibilidades técnicas de apresentarem os dados poderão ser submetidos para apreciação da banca julgadora. Neste caso, entre em contato com o coordenador do programa ou com a secretaria de pós-graduação para explicar ou reportar o caso. 

· Na Seção “Referências Bibliográficas”, não incluir artigos que não foram referenciados em pelo menos uma seção do projeto.  Usar um padrão para referenciar artigos (qualquer um, desde que se mantenha o mesmo padrão ao longo do projeto). 

· [bookmark: _GoBack] Para a elaboração de seu plano de pesquisa, é altamente recomendável (embora não obrigatório) contatar algum orientador do programa, para ajudá-lo a definir seu tema da dissertação, recomendar a bibliografia e indicar diretrizes para elaboração do plano. A lista de orientadores do programa (com suas respectivas áreas de pesquisa) encontra-se em http://sites.usp.br/scx/pessoas/orientadores/.


