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RESUMO: O resumo deverá apresentar, de maneira geral, o projeto de pesquisa do estudante, bem como os achados mais relevantes do período e as perspectivas para os períodos seguintes. O resumo deverá ter no máximo 1 página, seguindo o seguinte formato: Times New Roman, tamanho 12, alinhamento simples, sem espaçamento entre parágrafos. Deverá ser apresentado também uma versão em inglês do resumo (Abstract), em página separada, seguindo a mesma formatação e modelo do resumo em português. 
RELATÓRIO CIENTÍFICO
RELATÓRIO CIENTÍFICO
[bookmark: _GoBack]
ABSTRACT: The abstract should follow the same template as previously described for “RESUMO”. 
O relatório deve ser apresentado em, no máximo, 20 páginas para MESTRADO ou DOUTORADO, considerando a formatação: Times New Roman, tamanho 12, alinhamento 1,5 e sem espaçamento entre parágrafos.
O modelo apresentado deve ser utilizado a partir de 2015, levando em consideração a formatação de fonte, numeração de páginas, parágrafos e limite de páginas.

1. INTRODUÇÃO:
A introdução deve conter uma apresentação sucinta do projeto, em até 2 páginas, apresentando a contextualização da proposta na área que se insere, as questões gerais investigadas no projeto e as justificativas.

2. OBJETIVOS:
Os objetivos devem ser apresentados brevemente e serem coerentes à proposta apresentada na seção anterior.

3. MATERIAIS/CASUÍSTICA E MÉTODOS:
Descrição do material e métodos utilizados, que permita a compreensão e a interpretação dos resultados.
Se o trabalho for realizado com seres humanos, colocar CASUÍSTICA E MÉTODOS e anexar o encaminhamento ou aprovação pelo Comitê de Ética em Pesquisa no final do relatório de pesquisa.
A seção deve relacionar os métodos experimentais planejados aos objetivos descritos.  

4. RESULTADOS E DISCUSSÃO:
Devem ser apresentados na forma de texto com a descrição dos resultados contidos em figuras e/ou em tabelas. Respeitar a devida citação às fontes de figuras, imagens e esquemas utilizados, quando estes não forem de autoria do estudante e seu orientador. É importante verificar a necessidade de solicitação de liberação de uso para material gráfico registrado por editoras.
Esta seção deve conter a interpretação dos resultados com dados da literatura pertinente ao assunto abordado.


5. PERSPECTIVAS PARA A PRÓXIMA ETAPA:

6. CONCLUSÕES PARCIAIS:

7. CRONOGRAMA DE ATIVIDADES PARA PRÓXIMA ETAPA:

8. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS:
A seção de referências bibliográficas deve seguir, acima de tudo, um modelo homogêneo de apresentação das fontes utilizadas para desenvolvimento do relatório e dos trabalhos referentes ao período. De maneira geral, a USP orienta a utilização das diretrizes apresentadas em http://www.bcrp.prefeiturarp.usp.br/serv5-norma.asp, para normalização das referências em trabalhos acadêmicos apresentados aos programas de Pós-graduação. 
Muitas vezes, áreas específicas costumam adotar modelos próprios de apresentação de referências bibliográficas e suas devidas citações no texto, desta forma é imprescindível considerar o exposto inicialmente, ou seja, a utilização racional e homogênea de apresentação da bibliografia.


OBSERVAÇÃO: A última página do relatório, anteriormente aos anexos (quando apresentado), deve ser assinada pelo estudante e orientador.


9. ANEXOS
A seção para anexos é independente da contagem de páginas do Relatório Científico e Acadêmico apresentado e deve conter até 10 páginas de materiais essenciais para a compreensão do trabalho realizado no período.
Quando necessário, nesta seção deve ser incluída a aprovação do Comitê de Ética em Pesquisa.
