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Definição de Exame de qualificação e documentos necessários na transferência de curso
Transferência de Curso

O estudante poderá solicitar, com anuência do orientador, a mudança de curso de Mestrado para Doutorado Direto. A CPG analisará o pedido fundamentado em parecer circunstanciado emitido por um relator sobre o novo projeto de pesquisa e desempenho acadêmico do estudante.
Para a mudança de curso de Mestrado para Doutorado Direto, o exame de qualificação realizado no Mestrado será aproveitado, para o curso de Doutorado Direto. Caso o aluno não tenha qualificado no mestrado deverá realizar o exame no Doutorado Direto no período máximo de 30 (trinta) meses após a matrícula no programa.
A passagem do mestrado para o doutorado direto está condicionada à clara demonstração de maturidade científica do candidato e originalidade do seu projeto. Poderá solicitar transferência de curso de mestrado para doutorado direto, o candidato que apresentar desempenho satisfatório no período em que foi aluno de mestrado, avaliado pelos relatórios anuais; comprovação de experiência prévia de atividade em pesquisa e comprovação de publicação, ou aceitação para publicação, em periódicos de circulação internacional (indexada no Medline, Web of Science, Scopus, Scielo).

A solicitação deverá ser encaminhada pelo orientador, com a concordância por escrito do aluno, em até 24 (vinte e quatro) meses, a partir do início da contagem do prazo para depósito da dissertação, instruída com os seguintes documentos:

a) parecer circunstanciado do orientador justificando o pedido, com ênfase na formação acadêmica e o desempenho científico do candidato.
b) comprovação da produção científica do aluno, figurando o aluno como 1º autor.
c) relatório circunstanciado com os resultados do projeto de pesquisa em desenvolvimento
d) novo projeto visando a tese de doutorado.

A CCP deverá julgar o pedido, após a análise do material apresentado e de um parecer de assessor não vinculado ao projeto e determinado pela CCP.

(165a. Reunião da CCP, 16.10.19)



